

Рунет- сегодня и вчера!

**Скрынникова Дарья Сергеевна. Ячменева Дарья Андреевна. Брянский
Государственный Университет имени академика И.Г.Петровского**

Перед тем, как изучить историю развития Рунета, стоит разобрать само понятие «Рунет». Рунет – это русскоязычный участок всего Интернета, который является всего-навсего некоторым его элементом. Ключевой особенностью Рунета является его русскоязычность. Вследствие этого он и имеет такую популярность во всех странах СНГ, в том числе и России.

Возникновение Рунета стоит отметить с появлением в России международной любительской некоммерческой компьютерной сети «Fidonet». Но, конечно же, в ней присутствовали и минусы, к примеру: сеть с самого начала была технически небезупречной, нуждаясь в навыках разбора в промышленных терминах и в самой технике от каждого пользователя своей сети.

Появление первой поисковой системы, а также чатов положили начало развитию Рунета в 1996 году. Одним из самых ярких представителей чатов представляет собой «Кроватка». Этот сайт, так называемый чатом, был разделен на, в своем роде, комнаты, куда каждый участник мог зайти и найти собеседника, с которым у него совпадали интересы. И как раз «изюминкой» этого сайта являлось то, что люди с совершенно различными увлечениями в действительности находили себе новых друзей.

Одновременно с «Кроваткой» первым сайтом стал «Томкад», основной задачей которого являлась рассылка информации о курсе валют и прогноза погоды на электронную почту пользователей, которые подписались на данную рассылку. Также в это время приступили к работе медиапроекты, где одним из первых разработчиком в этой сфере стал Носик Антон Борисович (российский и израильский стартап-менеджер, журналист, общественный деятель и популярный блогер)

Так же необходимо подчеркнуть российскую сеть «Спутник», которая стала в своем роде проводником между пользователями и рекламодателями.

В 2000-х использование сети «Fidonet», являющейся собственно первоосновой интернета, медленно стало уменьшаться. Началось это по причине появления новейших, а также более простых в использовании технологий, потому что они не требовали от пользователей технических знаний. И именно с этого этапа началось многочисленное распространение интернета не только в России, но также и во всем мире.

На сегодняшний день Рунет является неотъемлемой частью Всемирной паутины на русском языке. Он общедоступен на всех континентах мира, но все же он более направлен на страны СНГ и, конечно же, Россию.

Одними из самых распространенных в использовании русскоязычных доменов представляются: .ru, что в свою очередь является национальным, .рф, .ua, .su, .by, .kz, .org и .com.

Сегодня нам уже доступна возможность регистрировать русскоязычные интернационализованные доменные имена. Так, например, не полностью - в .com и .su, а так же на все сто процентов - в .рф. На данное время не многие активно используемые русскоязычные сайты размещаются как в доменах стран бывшего и нынешнего СНГ. Для подтверждения: одна из самых известных социальных сетей – соц. сеть «ВКонтакте» использует достаточно популярный домен vk.com, а «Wikipedia», которая является общедоступной многоязычной универсальной интернет-энциклопедией со свободным контентом, в России использует ru.wikipedia.org.

В России на сегодняшний день повышения уровня использования такой сети, как Интернет, не заметно, однако в других странах СНГ наблюдается повышение использования. Сейчас можно заметить, что в Рунете очень много разработчиков, которые обладают высоким талантом, что повлияло на создание общенациональной награды «Премия Рунета» за выдающийся вклад в развитие российского сегмента сети Интернет.

Один из крупнейших Интернет-рынков, а именно русскоязычный, функционирует, конечно же, не только в России, но также и в ближнем зарубежье, в том числе такие страны, как Казахстан, Белоруссия и Украина. Отдавая благодарность русскоязычным пользователям, самая крупная поисковая в России компания «Яндекс», созданная нашими разработчиками, смогла заполнить 4 место в мире, соревнуясь с остальными поисковыми системами.

Многие международные сайты всего мира, а также и организации, которые имеют государственный статус в странах СНГ, создают русскоязычные вариации несмотря на то, что языком конституции данных государств русский язык не является.

Отталкиваясь от исследовательских данных Яндекса, можно увидеть, что ведущим языком для большинства сайтов (около 92 %) является русский язык.



Список используемых источников.

1. Интернет-ресурс «История развития рунета». Код доступа:
<https://rb.ru/infographics/runet-story/>
2. Интернет-ресурс «История Рунета». Код доступа:
http://wikireality.ru/wiki/%D0%98%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%A0%D1%83%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%B0
3. Интернет-ресурс «История создания Рунета». Код доступа:
<http://www.seoded.ru/istoriya/internet-history/runet.html>
4. Интернет-ресурс «Рунет». Код доступа:
<https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%BD%D0%B5%D1%82>
5. Интернет-ресурс «10 самых популярных доменов Рунета». Код доступа:
<https://www.iksmedia.ru/news/5414469-10-samyx-populyarnyx-domenov-Runeta.html>